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n b i rden büyük b i r  doğal  sayı  ve a b i r  ree l
sayı   o lmak üzere a n  =  b   i fades inde a  ya 
b n in  n.  kuvvet ten kökü  deni r.  Yani

a
n=b⇒a= n√b veya özel  o larak

a
2=b⇒a=√b  a ,  b  n in  kareköküne eş i t t i r.   

(2 .kuvvet ten kökü)

a3=b⇒ 3√b a,  b  n in  küp köküne eş i t t i r.  
(3 .kuvvet ten kökü)

a4=b⇒ 4√b a ya,  b  n in  4.kuvvet ten kökü  
deni r.

UYARI: UYARI: 

Her kök lü i fade ree l  sayı  be l i r tmez;  kök 
derecesi  ç i f tken kök iç i  negat i f  o lursa 
i fade ree l  sayı  deği ld i r.  Yani  

4√−3∉ℝ   ama 13√−3∈ℝ

Örnek...1 :Örnek...1 :

√x−3  i fades in in  ree l  sayı  be l i r tmesi  iç in  x  
kaç o lmal ıd ı r?

 

 

KÖKLÜ İŞLEMLERİN ÖZELLİKLERİKÖKLÜ İŞLEMLERİN ÖZELLİKLERİ

ÖZELLİK 1ÖZELLİK 1

√a2=|a|   

√a2•x=a •√x(a, x>0)

Örnek...2 :Örnek...2 :

√(−2)2 − √(−2)4 − √42 =?

Örnek...3 :Örnek...3 :

√25+√49+√121−√(−8)2 =?

Örnek...4 :Örnek...4 :

√63 sayıs ının  yak laşık  değer in i  bu lmak iç in  
hangi  sayının yak laşık  değer i  b i l inmel id i r?

Örnek...5 :Örnek...5 :

√76−1 sayıs ının  hangi  ik i  tam sayı  arasında
yer  a ld ığını  bu lunuz.

Örnek...6 :Örnek...6 :

√ 1
64

+ 1
25

− 1
20

=?

Örnek...7 :Örnek...7 :

A=√x−3+4 •√x+22−√3−x     ree l  sayı  sayıs ı  
kaça eş i t t i r?

Örnek...8 :Örnek...8 :

√967.969+1 =?
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ÖZELLİK 2ÖZELLİK 2

n,  1  den büyük b i r  tamsayı  ve a0  ise
n√am=a

m
n

Örnek...9 :Örnek...9 :

Rasyonel  kuvvet  o larak yazınız .

√5

3√8

7√6

ÖZELLİK 4ÖZELLİK 4

x .
n√a=n√a. xn

Örnek...10 :Örnek...10 :

a=3√5,b=5√2  sayı lar ın ı  s ı ra layınız .

ÖZELLİK 5  (TOPLAMA VE ÇIKARMA)ÖZELLİK 5  (TOPLAMA VE ÇIKARMA)

x. n√a+y. n√a−z. n√a=(x+y−z) n√a

Örnek...11 :Örnek...11 :

3√2+5√128−2√32 =?

Örnek...12 :Örnek...12 :

√28−3√63−6√112 =?

Örnek...13 :Örnek...13 :

3√80−6√20+2√45 =?

ÖZELLİK 6  (ÇARPMA)ÖZELLİK 6  (ÇARPMA)

(m. n√a ).(p. n√b). n√c=m.p n√abc

Örnek...14 :Örnek...14 :

√2.√3.√6 =?

Örnek...15 :Örnek...15 :

3√2. 2√3.√6 =?

Örnek...16 :Örnek...16 :

(√6−1).(√6+1) =?

Örnek...17 :Örnek...17 :

(√6−2)2 =?

ÖZELLİK 7  (BÖLME )ÖZELLİK 7  (BÖLME )

n√a
n√b

= n√ a
b
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Örnek...18 :Örnek...18 :

√32

√2
=?

Örnek...19 :Örnek...19 :

√0,63

√0,07
=?

Örnek...20 :Örnek...20 :

(√4,4+√9,9)
√0,1

=?

Örnek...21 :Örnek...21 :

x= √11+√5

√5+1
 o lduğuna göre , √5−1

√11−√5
 

sayıs ının  x  türünden eş i t in i  bu lunuz.

Örnek...22 :Örnek...22 :

a=√3−1, b=√3+1 i se a
b

+b
a

=?

  

Örnek...23 :Örnek...23 :

0<x<2 o lduğuna göre √x2+x+3−√x2−4x+4

i fades in in  eş i t i  nedi r?

Örnek...24 :Örnek...24 :

a=5√3 ,b=6√2, c=4√5 sayı lar ın ın doğru 
s ı ra lanış ı  aşağıdak i lerden
hangis id i r?

 PAYDANIN RASYONEL YAPILMASI PAYDANIN RASYONEL YAPILMASI

i )   
K

√a
= K

√a
(√a)

=K(√a )
a

Örnek...25 :Örnek...25 :

8

√2
=?

Örnek...26 :Örnek...26 :

12

√3
+ 21

5√3

i i )  
K

√a+√b
= K

√a+√b
(√a−√b)

=K(√a−√b)
a−b
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Örnek...27 :Örnek...27 :

24

√5−√3
=?

Örnek...28 :Örnek...28 :

24

√3
− 12

√3−1
=?

Örnek...29 :Örnek...29 :

a=√71−√70 , b=√67−√66
sayı lar ın ı  s ı ra layınız .


